
Encuesta 
Nacional de 

Calidad de Vida 
ECV 2022

Abril de 2023

Rueda de prensa



IN
F

O
R

M
A

C
IÓ

N
 P

A
R

A
 T

O
D

O
S

Encuesta Nacional de
Calidad de Vida ECV
2022
Ficha técnica

Objetivo
Obtener información que permita
analizar y realizar comparaciones de las
condiciones socioeconómicas de los
hogares que habitan en el país, las
cuales posibiliten hacer seguimiento a
las variables necesarias para el diseño
e implementación de políticas públicas.

Periodo de recolección

Septiembre – diciembre de 2022

Muestra

Hogares con encuestas completas: 88.328

Personas con información completa: 251.925

Desagregación ECV 2022

Total nacional y áreas 
(cabecera y centros poblados-rural disperso).

Regiones y áreas 
(cabecera y centros poblados-rural disperso).

Departamentos y áreas 
(cabecera y centros poblados-rural disperso).

Datos expandidos con proyecciones de población, 
con base en los resultados del CNPV 2018.
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Temáticas de
la encuesta
2022

La Encuesta Nacional 
de Calidad de Vida 
cubre diferentes 
dimensiones de las 
condiciones de vida 
de los colombianos a 
nivel de viviendas, 
hogares y personas. 

ECV

Vivienda, 
medio 

ambiente y 
entorno.

Percepciones 
de situación 
económica, 
pobreza y 
bienestar 
subjetivo 

Choques 
económicos

Composición 
de los hogares

Características 
de la calidad 
de vida de las 

personas



Resultados ECV

2022

Abril de 2023



Composición 
de los hogares

Abril de 2023
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Composición 
de los hogares

Fuente: DANE, ECV.
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Fuente: DANE, ECV.

Composición de los hogares
Porcentaje de hogares con jefa mujer
Total nacional y departamentos
2022



Vivienda, medio 
ambiente y 

entorno

Abril de 2023
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Para el total nacional 
el problema que con 
mayor frecuencia 
afectó el entorno de 
las viviendas  fue la 
“presencia de 
insectos, roedores, 
etc.” con 48,7% de 
los hogares que 
indicaron frecuencia 
“algunas veces” o 
“muchas 
veces/siempre” 

Vivienda, medio ambiente y entorno
Problemas en el entorno donde se ubica la vivienda
Total nacional
2022

¿En los últimos 12 MESES, con qué frecuencia se han presentado los 
siguientes problemas en el sector donde está ubicada su vivienda?

Fuente: DANE, ECV.
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Vivienda, medio ambiente y entorno 
Afectaciones a los hogares causadas por eventos climáticos
Zona rural
2022

De los 3,9 millones de hogares rurales, 9,5% reportaron haber sufrido eventos climáticos (inundaciones, 
desbordamientos, crecientes, arroyos, sequías,  tormentas o vendavales) que afectaron la vida de algún 
integrante del hogar

La principal afectación 
fue la pérdida de 

cultivos o animales

Fuente: DANE, ECV.
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Vivienda, medio ambiente y entorno 
Distribución de hogares por tipo de tenencia de la vivienda
Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022

Tenencia de 
vivienda

Total nacional Dif. 
Sig.

2019-
2022

Cabecera Dif. 
Sig.

2019-
2022

Centro poblado y rural disperso Dif. 
Sig.

2019-
20222019 2020 2021 2022 2019 2020 2021 2022 2019 2020 2021 2022

Propia totalmente 
pagada 41,6 37,3 34,7 34,9 Sí 39,1 35,4 33,4 33,2 Sí 49,6 43,6 39,1 40,8 Sí

Propia, la están 
pagando 4,6 4,8 4,7 4,1 No 5,5 5,8 5,7 4,9 No 1,4 1,3 1,1 1,1 No

En arriendo o 
subarriendo 35,7 36,9 38,6 40,2 Sí 43,3 43,9 45,9 47,6 Sí 11,2 14,2 14,2 14,9 Sí

Con permiso del 
propietario, sin 
pago alguno 
(usufructuario)

14,1 14,6 15,4 13,9 No 9,5 10,6 11,0 10,0 No 29,0 27,6 30,4 27,3 Sí

Posesión sin título 
(ocupante de 
hecho)

2,2 3,4 3,6 4,5 Sí 1,5 2,2 2,3 2,7 Sí 4,7 7,2 7,6 10,6 Sí

Propiedad 
colectiva 1,8 3,0 3,1 2,4 Sí 1,1 2,0 1,7 1,6 Sí 4,0 6,1 7,5 5,2 Sí

El 39,0% de los hogares del país en 2022 habitaba una vivienda propia (total o parcialmente pagada).

El porcentaje de arrendatarios llegó al 40,2% en 2022 y pasó a ser el tipo de tenencia predominante en el país.

Fuente: DANE, ECV.
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Vivienda, medio ambiente y entorno 
Prácticas para reducir consumo de agua y energía
Total nacional y áreas
2022

Fuente: DANE, ECV.
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53,8

69,5

71,5

50,1
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88,4
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45,4

66,3

84,2

84,6

-5 ,0 15,0 35,0 55,0 75,0 95,0

Planchar  la m ayor cantidad de
ropa en cada ocasión o no

planchar

Desconect ar aparatos elé ctricos

Usar bom billas de bajo consumo

Apagar luce s

Porcentaje

2,7

36,4

7,3

23,7

17,3

18,4

31,8

34,7

14,0

22,5
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32,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Usar e conomizadores de agua para
ducha y grifer ía

Recole ctar  agua lluvia

Usar ta nque sanitario de  bajo
consumo de  agua

Reuti lizar agua

Porcentaje
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Vivienda, medio ambiente y entorno 
Porcentaje de hogares en déficit habitacional, según tipo
Total nacional y área
2019, 2020, 2021,2022

Fuente: DANE, ECV.
*Nota: no incluye viviendas tradicionales indígenas
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Déficit cualitativo

• Déficit cuantitativo: Deficiencias estructurales o 
de espacio que requieren adición 
al stock. Comprende tipo de vivienda, material de 
paredes, cohabitación, hacinamiento no 
mitigable.

• Déficit cualitativo: Deficiencias no estructurales 
susceptibles de mejoramiento. Comprende 
hacinamiento mitigable, material de pisos, 
cocina, agua para cocinar, alcantarillado, energía, 
recolección de basuras.

Déficit
Total nacional

2019 2020 2021 2022

Déficit habitacional 32,8 31,4 31,0 30,4

Déficit cuantitativo 8,2 8,0 7,5 7,3

Déficit cualitativo 24,6 23,4 23,5 23,1



Características de la 
calidad de vida de las 

personas

Abril de 2023
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Salud
Porcentaje de personas que manifestaron estar afiliadas al Sistema General de 
Seguridad Social en Salud (SGSSS), total y por regímenes
Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022

Afiliación y 
régimen

Total nacional
Dif. 
sig.

2019-
2022

Cabecera
Dif. 
sig.

2019-
2022

Centro poblado y rural 
disperso Dif. 

sig.
2019-
2022

2019 2020 2021 2022 2019 2000 2021 2022 2019 2020 2021 2022

Afiliados* 92,8 93,2 93,0 94,7 Sí 92,3 92,8 92,7 94,4 Sí 94,3 94,3 94,3 95,7 Sí

Contributivo** 48,4 45,4 46,5 44,9 Sí 58,8 54,7 56,0 54,3 Sí 16,5 16,0 16,3 15,1 Sí

Subsidiado** 51,3 54,3 53,2 54,8 Sí 41,0 44,9 43,6 45,4 Sí 83,2 83,8 83,4 84,7 Sí

*Porcentaje de personas sobre el total de la población.
**Porcentaje de personas sobre el total de personas que manifestaron estar afiliadas al SGSS
Nota: Los porcentajes faltantes para completar el 100% corresponden a la opción “No sabe”.

Fuente: DANE. - ECV
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Contributivo Subsidiado No sabe, no informa

Salud
Porcentaje de personas que manifestaron estar afiliadas al Sistema General de 
Seguridad Social en Salud (SGSSS) por regímenes
Total nacional y departamentos
2022

Fuente: DANE, ECV.
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Se observó que hubo mayor proporción de mujeres diagnosticadas con alguna enfermedad crónica 
respecto a los hombres. Sin embargo, en términos del tratamiento, ambos sexos reciben atención en 
casi un 90%.

Salud
Enfermedad crónica y tratamiento por sexo
Total nacional y áreas
2022
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Salud
Personas de 5 años y más con discapacidad* por sexo y rangos de edad
Total nacional
2022

*Estimación basada en preguntas sobre los grados de dificultad que enfrentan las personas en el desempeño de actividades básicas del funcionamiento
humano: oír, hablar o conversar, ver, mover el cuerpo, caminar o subir y bajar escaleras, agarrar o mover objetos con las manos, entender, aprender,
recordar o tomar decisiones por sí mismo/a, comer, vestirse o bañarse por sí mismo/a, relacionarse o interactuar con las demás personas. Se clasifican
como Personas con discapacidad (PcD) a quienes reportan los niveles de severidad 1 (no puede hacerlo) o 2 (puede hacerlo, con mucha dificultad) en
alguna de las actividades.

Fuente: DANE, ECV.
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Atención integral a los menores de 5 años
Distribución de niños y niñas menores de 5 años por sitio o persona con quien 
permanecen la mayor parte del tiempo entre semana (%)
Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022

* Incluye «con empleado(a) o niñero(a) en la casa», «al cuidado de un pariente menor de 18 años», «en casa solo» y «otro». 

Lugar o persona

Total nacional
Dif. sig.
2019-
2022

Cabecera
Dif. sig.
2019-
2022

Centro poblado y rural disperso
Dif. sig.
2019-
2022

2019 2020 2021 2022 2019 2020 2021 2022 2019 2020 2021 2022

Con su padre o 
madre en la casa 50,5 61,4 58,8 52,8 Sí 44,5 58,0 53,2 46,5 No 65,2 69,6 71,7 66,9 No

Asiste a un hogar 
comunitario, 
jardín, Centro de 
Desarrollo Infantil 
o colegio

35,8 24,1 25,6 32,8 Sí 40,4 25,6 29,0 37,3 Sí 24,6 20,3 17,8 22,9 No

Al cuidado de un 
pariente de 18 
años o más

9,1 9,6 10,7 10,0 No 10,3 11,1 12,6 11,5 No 6,0 5,7 6,4 6,8 No

Con su padre o 
madre en el 
trabajo

2,9 2,7 2,6 2,6 No 2,6 2,5 2,3 2,6 No 3,8 3,2 3,3 2,7 Sí

Otro* 1,8 2,3 2,3 1,7 No 2,3 2,7 2,9 2,1 No 0,5 1,1 0,9 0,7 No

Fuente: DANE, ECV.
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Total nacional Cabeceras Centros poblados y rural
disperso

Po
rc

en
ta

je

2019 2020 2021 2022

Educación
Porcentaje de personas de 6 a 21 años que asisten a un establecimiento 
educativo formal*
Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022

* Incluye a personas que asistieron de manera virtual. 

Fuente: DANE, ECV.
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Educación
Promedio de años de educación de las personas de 15 a 24 años
Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022

Área 2019 2020 2021 2022
Diferencia 

significativa
2019-2022

Total nacional 10,1 10,1 10,1 10,1 No

Cabecera 10,6 10,6 10,5 10,6 No

Centro poblado y rural disperso 8,5 8,8 8,8 8,8 Sí

Fuente: DANE, ECV.
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Educación
Promedio de años de educación de las personas de 15 a 24 años
Total departamentos
2022

Los departamentos con 
mayor promedio de años 
de educación de las 
personas de 15 a 24 
años fueron Bogotá 
(11,3), Atlántico (10,7) y 
Quindío (10,6). Por el 
contrario, Chocó (8,4), 
Guainía (7,5) y Vichada 
(6,5) presentaron los 
menores promedios.

Fuente: DANE, ECV.
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Educación
Porcentaje de personas de 17 años o más que alcanzaron el nivel educativo superior
Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022

Área 2019 2020 2021 2022
Diferencia 

significativa
2019-2022

Total nacional 30,0 30,0 30,2 29,5 No

Cabecera 36,4 36,0 36,2 35,4 No

Centro poblado y rural disperso 8,0 8,9 8,9 8,3 No

Fuente: DANE, ECV.
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Educación
Porcentaje de personas de 17 años o más que alcanzaron el nivel 
educativo superior, según sexo
Total nacional y área
2022

Área Hombres Mujeres Diferencia 
significativa

Total nacional 27,6 31,2 Sí

Cabecera 33,9 36,7 Sí

Centro poblado y rural disperso 7,0 9,7 Sí

Fuente: DANE, ECV.
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Educación
Porcentaje de personas de 17 años o más que alcanzaron el nivel educativo superior
Total departamentos
2022

Los departamentos con 
mayor proporción de 
personas de 17 años o más 
que alcanzaron el nivel 
educativo superior fueron 
Bogotá (47,1%), Atlántico 
(36,3%) y San Andrés 
(32,6%). Por el contrario, 
Arauca (13,9%), Vaupés 
(12,8%) y Vichada (7,7%) 
presentaron los menores 
porcentajes

Fuente: DANE, ECV.
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A p ie Transporte
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escolar
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rc
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Total nacional Cabecera Centros poblados y rural disperso

Educación
Medio de transporte que utilizan principalmente los asistentes de preescolar a 
superior para ir a la institución educativa
Total nacional y área
2022

Fuente: DANE, ECV.
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Educación
Tiempo de desplazamiento de los asistentes de preescolar a superior a la institución 
educativa según medio de transporte utilizado
Total nacional y área
2022

25,2 19,6 17,0 12,6 8,3 4,3 2,4 4,2

63,7
62,3

57,1
54,1

44,0
44,1

28,5 26,2

11,1
18,1

25,9
33,3

47,7 51,6

69,1 69,7

0

1

A pie Otro Vehículo
particular

Bicicleta Lancha,
planchón,

canoa

Transporte
escolar (ruta

escolar)

Transporte
público

Caballo, mula

Po
rc

en
ta

je

Menos de 10 minutos Entre 10 y 20 minutos Más de 20 minutos

Fuente: DANE, ECV.
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Tecnologías de la información y la comunicación
Porcentaje de personas de 5 años y más que usan computador, celular o internet
Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022

TIC

Total nacional

Dif. Sig.
2019-2022

Cabecera

Dif. Sig.
2019-2022

Centro poblado y rural 
disperso

Dif. Sig.
2019-2022

2019 2020 2021 2022 2019 2020 2021 2022 2019 2020 2021 2022

Celular 86,3 89,2 90,9 90,0 Sí 89,3 91,8 93,0 92,2 Sí 76,8 80,6 83,8 82,6 Sí

Internet en 
cualquier lugar 65,0 69,8 73,0 72,8 Sí 73,5 78,0 79,8 78,9 Sí 37,8 43,1 50,5 52,6 Sí

Computador 
en cualquier 
lugar*

39,6 34,0 31,8 33,9 Sí 45,4 40,8 37,9 39,5 Sí 21,0 11,9 11,5 15,4 Sí

* Incluye computador de escritorio, portátil o tableta

Fuente: DANE, ECV.
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Tecnologías de la información y la comunicación
Porcentaje de personas de 5 años y más que usan computador, 
celular o internet, según sexo
Total nacional y área
2022

Área

Usan celular Usan Internet en cualquier lugar Usan computador en cualquier 
lugar*

Hombres Mujeres Diferencia 
significativa Hombres Mujeres Diferencia 

significativa Hombres Mujeres Diferencia 
significativa

Total nacional 89,4 90,5 Sí 72,0 73,6 Sí 33,9 34,0 No

Cabecera 91,8 92,5 Sí 78,7 79,0 No 40,1 39,0 No

Centro poblado y 
rural disperso 82,0 83,2 Sí 51,2 54,0 Sí 15,0 15,7 No

* Incluye computador de escritorio, portátil o tableta

Fuente: DANE, ECV.
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Tecnologías de la información y la comunicación
Porcentaje de personas de 5 años y más que usan internet
Total departamentos
2022

Los departamentos con 
mayor proporción de 
personas de 5 años o más 
que usan internet fueron 
Bogotá (84,3%), Meta (82,6%) 
y Valle del Cauca (81,3%). Por 
el contrario, Guainía (38,3%), 
Vaupés (21,4%) y Vichada 
(12,7%) presentaron los 
menores porcentajes

Fuente: DANE, ECV.
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Tecnologías de la información y la comunicación
Personas de 5 años y más que usan internet, según sitio desde los que accede a 
internet y tipo de dispositivos utilizados para acceder a internet 
Total nacional y área
2022

Fuente: DANE, ECV.
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Tecnologías de la información y la 
comunicación
Personas de 5 años y más que usan 
computador o internet según las 
actividades que saben hacer en el 
computador o cuando utilizan internet
Total nacional 
2022

En 2022, para el total nacional, las habilidades en 
el uso de las TIC que mayor prevalencia tuvieron 
fueron: usar procesadores de texto (54,7%) y 
enviar correos electrónicos con archivos adjuntos 
(53,3%).

La habilidad TIC utilizar un lenguaje de programación 
especializado fue la de mayor complejidad dentro de 
las que se indagaron en la ECV 2022. En el total 
nacional, 9,7% de las personas de 5 años o más 
manifestó tener esta habilidad.

*Nota: Los nombres completos son Utilizar un lenguaje de programación especializado; Limitar la difusión de datos o información personal en dispositivos, cuentas o 
aplicaciones de internet (nombre, información de contacto, fotografías, etc.); Implementar medidas de seguridad efectivas para proteger dispositivos y cuentas de internet 
(contraseñas fuertes, notificación de intento de conexión, etc.); Comprobar que las noticias o información que consulta o recibe a través de internet son ciertas o verdaderas; 
Buscar, descargar, instalar o configurar programas computacionales (software) o aplicaciones; Crear presentaciones mediante un programa especializado para ello (Power
Point,Prezi, otros); Usar fórmulas matemáticas básicas en una hoja de cálculo (Excel, Open Office Calc, etc); Transferir archivos entre dispositivos o por internet (computador, 
USB, celular, etc.); Conectar o instalar dispositivos adicionales (ej. impresora, módem, cámara, etc.); Usar las funciones de copiar y pegar para duplicar o mover información 
entre documentos, dispositivos o en el almacenamiento utilizado través de internet; Enviar correos electrónicos con archivos adjuntos (documentos, fotos, videos, etc.): Usar 
procesadores de texto (Word, Google Docs, etc.): 

Fuente: DANE, ECV.
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Pobreza subjetiva
Porcentaje de jefes de hogar o cónyuges que se consideran pobres
Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022

Fuente: DANE, ECV.
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Pobreza subjetiva
Porcentaje de jefes de hogar o cónyuges que se consideran pobres, según sexo
Total nacional y área
2022

Área Hombres Mujeres Diferencia 
significativa

Total nacional 49,3 52,2 Sí

Cabecera 40,9 46,9 Sí

Centro poblado y rural disperso 72,9 76,1 Sí

Fuente: DANE, ECV.
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Percepción de situación económica
Situación económica del hogar por sexo del jefe
Total nacional
2022

Hogares por opinión del jefe o del cónyuge sobre situación económica del hogar comparada con la 
de hace 12 meses

Hogares por opinión del jefe o del cónyuge sobre situación económica del hogar 
dentro de12 meses comparada con la actuale

Fuente: DANE, ECV.
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Hogares por opinión del jefe o del cónyuge sobre situación económica del país comparada con la de 
hace 12 meses

Hogares por percepción del jefe o del cónyuge sobre situación económica del país dentro de 12 meses 
comparada con la actual

Percepción de situación económica
Situación económica del país por sexo del jefe
Total nacional
2022

Fuente: DANE, ECV.
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Hogares por opinión del jefe o del cónyuge sobre 
mayores posibilidades del hogar de comprar 
ropa, zapatos, alimentos, etc. en comparación con 
hace un año.

Hogares por opinión del jefe o del cónyuge sobre 
posibilidades del hogar de comprar muebles, televisor, 
lavadora, otros aparatos electrodomésticos, etc. en 
comparación con hace un año

Percepción de situación económica
Posibilidad de adquirir bienes para el hogar
Total nacional
Año 2022

Fuente: DANE, ECV.
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Bienestar subjetivo
Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos, 
en personas de 15 años y más
Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022

Aspecto

Total nacional

Dif. 
Sig.

2019-
2022

Cabecera

Dif. 
Sig.

2019-
2022

Centro poblado y rural disperso

Dif. 
Sig.

2019-
20222019 2020 2021 2022 2019 2020 2021 2022 2019 2020 2021 2022

Vida en general 8,2 8,0 8,0 7,9 Sí 8,2 8,0 8,0 8,0 Sí 8,0 7,9 7,9 7,8 Sí

Salud 7,9 7,9 7,9 7,7 Sí 7,9 7,9 7,9 7,8 Sí 7,7 7,7 7,7 7,6 Sí

Seguridad 7,1 7,4 7,0 7,2 Sí 6,9 7,3 6,8 7,1 Sí 7,8 7,8 7,7 7,6 Sí

Trabajo o 
actividad 7,2 7,1 7,0 7,0 Sí 7,2 7,1 7,1 7,0 Sí 7,1 7,0 7,0 6,9 Sí

Tiempo libre* nd 7,4 7,4 7,3 na nd 7,4 7,4 7,3 na nd 7,4 7,3 7,2 na

Ingreso** 6,7 6,6 6,5 6,5 Sí 6,8 6,6 6,6 6,6 Sí 6,4 6,3 6,2 6,2 Sí

* Categoría incluida en 2020. 
** Solo incluye a perceptores de ingreso.
Nota: La satisfacción se califica en una escala de 0 a 10

Fuente: DANE, ECV.
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Bienestar subjetivo
Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos, en 
personas de 15 años y más, por sexo y rango de edad
Total nacional
Año 2022

Hombres Mujeres

Fuente: DANE, ECV.
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Bienestar subjetivo
¿Qué tan feliz se sintió el día de ayer?
Total nacional por rangos de edad
Año 2019, 2020, 2021, 2022

Entre 2019 y 2022 se redujo la proporción de personas que manifestó sentirse todo el tiempo 
feliz el día anterior a la aplicación de la encuesta, situación que se presentó en todos los grupos 
de edad.

El sentimiento de felicidad se reduce en los rangos más altos de edad.

Nota: Los porcentajes corresponden a las personas que manifestaron haberse sentido “todo el tiempo feliz”.
Fuente: DANE, ECV.
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Seguridad alimentaria
Hogares que en los últimos 12 meses, por falta de dinero u otros recursos, 
presentaron alguna situación relacionada con la disponibilidad de alimentos
Total nacional y área
Año 2022

Fuente: DANE, ECV.
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Seguridad alimentaria
Hogares que en los últimos 12 meses, por falta de dinero u otros recursos, 
presentaron alguna situación relacionada con la disponibilidad de alimentos, según 
presencia de menores de 18 años en el hogar
Total nacional
Año 2022

6,0

14,7

16,7

25,3

33,9

38,3

43,9

49,7

4,9

10,9

12,6

18,5

24,1

28,9

32,4

36,0

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

No comió en un día entero

El hogar se quedó sin alimentos

Tuvo hambre pero no comió

Tuvo que sa ltar una comida (desayuno, almuerzo, comida o
cena)

Comió menos de lo que pensaba que debía comer

No pudo comer alimentos saludables y nutritivos

Consumió poca variedad de alimentos

Se preocupó por no tener suficientes alimentos para comer

Porcentaje

Hogares sin menores de 18 años Hogares con menores de 18 años

Fuente: DANE, ECV.
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Seguridad alimentaria
Hogares que en los últimos 12 meses, por falta de dinero u otros recursos, 
presentaron alguna situación relacionada con la disponibilidad de alimentos, 
según sexo del jefe del hogar
Total nacional
Año 2022

5,9

14,6

16,3

24,0

31,6

36,2

40,8

46,0

5,0

11,3

13,2

20,1

26,7

31,4

35,8

40,0

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

No comió en un día entero

El hogar se quedó sin alimentos

Tuvo hambre pero no comió

Tuvo que sa ltar una comida (desayuno, almuerzo, comida o
cena)

Comió menos de lo que pensaba que debía comer

No pudo comer alimentos saludables y nutritivos

Consumió poca variedad de alimentos

Se preocupó por no tener suficientes alimentos para comer

Porcentaje

Hogares con jefe hombre Hogares con jefa  mujer
Fuente: DANE, ECV.
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Choques económicos
Hogares afectados por al menos un evento o choque económico
Total nacional y área
Año 2022

42,2 42,0

22,9

45,4 44,6

25,5

31,9 33,0

14,1

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

2020 2021 2022

Po
rc

en
ta

je

Total Cabecera Centros poblados y rural disperso

Fraseo de las preguntas:
• 2020: A causa de la emergencia sanitaria por el COVID19, ¿cuáles de los siguientes eventos se han presentado en 

su hogar? 
• 2021: A causa de la emergencia sanitaria por el COVID19, ¿cuáles de los siguientes eventos se presentaron en su 

hogar en los últimos 12 meses? 
• 2022: En los últimos 12 meses, ¿cuáles de los siguientes eventos se presentaron en su hogar? 

Fuente: DANE, ECV.
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77,1

0,4

0,5

0,5

0,6

1,1

2,0

2,6

2,7

5,9

6,1

9,6

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0

Ninguno de los anteriores

No pudieron vender la  producción de su finca o negocio

Tuvieron que cerrar el negocio del que derivaban ingreso

No tuvieron para pagar educación superior

Se atrasaron en el pago del ja rdín o colegio

Se atrasaron en el pago de la  administración o celaduría

Se atrasaron en el pago de los impuestos

El/la cónyuge perdió su empleo

Otro miembro del hogar perdió su empleo

Se atrasaron en el pago de la vivienda

El jefe/a de hogar perdió su empleo

Se atrasaron en el pago de servicios públicos

Porcentaje

Choques económicos
Hogares según evento o choque económico en los últimos 12 meses
Total nacional
Año 2022

Fuente: DANE, ECV.
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0,2

0,3

0,6

1,0

1,7

2,7

5,1

7,5

16,6

20,3

25,9

27,8

35,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0

Vendieron o dieron en pago la vivienda ocupada

Retiraron hijos/as de la escuela, colegio o jardín

Retiraron hijos/as de la universidad o de carrera T&T

Solicitaron subsidio al desempleo

Vendieron algunos bienes o activos

Pidieron ayuda del gobierno o de otras entidades

Se fueron a vivir con familiares o acogieron a familiar

Uno o más miembros del hogar empezaron a trabajar

Adoptaron nuevas fuentes de ingreso

Disminuyeron el gasto en alimentos

Pidieron ayuda a familiares o amigos

Gastaron parte o todos sus ahorros

Se endeudaron o ampliaron el plazo de alguna(s) deuda(s)

Porcentaje

Choques económicos
Medidas tomadas por los hogares que experimentaron al menos un choque 
económico durante los últimos 12 meses
Total nacional
Año 2022

Fuente: DANE, ECV.
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